Pierwsza litera nazwiska

Kolokwium 2

16.12.16
Nazwisko i imie:
Zadanie 1. Znajdz granice
lim z/*
T—00
Rozwigzanie: Zapisujemy
log
xl/x = e%,

i liczymy granice, uzywajac de I’'Hospitala:

1
log T dI'H =
lim = lim % =0.
T—r00 X T—00
7 ciagtosci €” mamy
. 1z _ limg o 1952
lim /% =e @
T—r00
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Zadanie 2. Dobierz parametr « tak, aby krzywa
y=1a4+azr’+1
mialta punkt przegiecia w z = 1.
Rozwigzanie: Liczymy 2 pochodng
(2% + ax® +1)" = (32* + 2ax) = 62 + 20

Jezeli ta funkcja ma zmienia¢ znak przy x = 1, to musi by¢ o = —3. W tym przypadku
krzywa jest wklesta dla z < 1 i wypukta dla x > 1.
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Zadanie 3. Oblicz przyblizong warto$¢ v/126 korzystajac trzech poczatkowych wyrazow
(zerowego, pierwszego i drugiego) odpowiednio dobranego szeregu Taylora. Oszacuj blad
przyblizenia na podstawie wzoru Taylora.

Rozwigzanie: Niech f(z) = V/z. Ze wzoru Taylora mamy:
f(128) - (=2) | f"(128) - (=2)*
T

f(126) = f(128 —2) ~ f(128) +
Beda nam potrzebne 3 pochodne:

1 _s 1

Play=zat, F098) =
6 13 3

)= —grt ) = -

6-13 _20

" o -2
Wstawiajac do wzoru, otrzymujemy
1 3 200253

126) ~ 2 — — = .
J(126) 7-2°  49-211 100352

Szacujemy blad:

(128 — 0 -2) - (—2)3 104
3! 343

Ostatnie oszacowanie jest przyktadowe.

20 104
128—0-2) 7 < — (125)~
(128-:2) % < 512 (125)

104 104

T 343-55 133984375

wloo

|R| =



Pierwsza litera nazwiska

Nazwisko i imie:

Zadanie 4. Oblicz pochodna funkcji
f(x) = arcsin V3.

Rozwiazanie: Korzystamy z reguly tancuchowe;j:

1 1
fl(z) = : - 322
1— (Va3 2V

3 N
2 V1—a3
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Zadanie 5. Oblicz calke:

/xlog(a:2 +1)dx.

Rozwigzanie: Caltkujemy przez podstawienie:

t=a2+1 1 1 1 211
/xlog(x2+1) dr = {dt —xQ:Z;ix} =3 /logtdt = §t10gt—§t+0 = (:UT—F) (log(2%41)—1)+C.

Ostatnia caltke [logt liczymy przez czesci, robilismy to na wykladzie.
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Zadanie 6. Oblicz calke:

/ Vzlogzdx.

Rozwigzanie: Caltkujemy przez czesci:

3\ /
/\/Elogxdx:/<%> log = dx
2
1

=3 1 -z 2-4d
3% logz 3/3: x

2 2
=223 logx — —/xl/de
3 3

2 4 4
=223 loga — =232 4+ C.
Sx ogx gx +
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Zadanie 7. Oblicz calke:
23 dx
V(1 —22)3
Rozwigzanie: Catkujemy przez podstawienie:
?de [ t=1-2?
VA =223 ldt = —2xdx
1—1
=

—-1/2 1/2
= _(t—1—/2 - i%) +c

+2\/¥)+C

1
=———— +V1—22+C.
V1—22



